J. Wang, grec débutant

Partiel S2

I. Vocabulaire : traduire les 8 mots suivants sous la forme donnée dans le
lexique. /2

1. 6 mOLepog, -ov 2. la téte 3. duvatog, -n, -0v | 4. un autre

5. Téunw 6. fabriquer, créer | 7. aller 8. Tt

I1. Conjugaison : traduire ou former les 8 verbes demandés. /2

ils sont regardés yiyvouayu, infinitif présent moyen
tu es Exel

Gpyo, infinitif aoriste sigm. actif £PYACAUEVOLG

Baive, participe présent actif TPATTEWV

II1. Emploi des cas et déclinaisons : mettre les expressions entre parenthéses au
cas voulu. /2

1) IMotevere (éym), del yap Aéyw (1 aAndewa). Vous me faites confiance, car je dis
toujours la vérité.

2) Axovopev (6 6opoc moAitng) kal meibel (ueic). Nous écoutons le citoyen sage et il
nous convainc.

3) 'O (1 dwikaio déomova) kvwv pével mapd (1 EEvn yovn). Le chien de la maitresse
juste reste chez la femme étrangere.

4) (Tic) méumelg (mdvteg dyodoi 8vdpec); A qui envoies-tu tous les hommes
valeureux ?

IV. Passif : a) transposer les phrases suivantes au passif. b) Traduire. /2

1) Neaviot Tiveg e0pickovot TOV AEUTOUEVOV OO0,
2) [Maoai e Bovpalovorv.

V. Proposition infinitive : a) transformer les phrases entre parenthéses en
propositions infinitives. b) Traduire. /2

1) Avaykn €ott (ol dikaimg TPATTOVTEG €161 PTAOL TOIG daipLooLY).
2) BovAopou (xaipelg Kol KaA®dg Epyalet).




VI. D’apreés Esope, « Le taureau et les chevres sauvages ».

1. Tadpog pév, diwkduevoc DO Aéovtoc, Qevyel eic omRAatdv T1, &v @ elowy atyeg
dypiot.

2. Tomtdpevog 6€ Kal kepOTILOUEVOS VT aDT®V, AEYEL

3. « Avéyoupai, @obedUEVOG ovY VUOS, GAAG TOV Tpd TOoD oTOHATOC TOD omniaiov
ovta. »

4. OVtwg moAlol, S OGOV TAV KPEITTOV®V, DTOUEVOVOL KOl TAG €K TV MTTOVOV
V6pels.

TaDpOog, -ov (0) : le taureau. npo6 +G : devant.

JLOK® : poursuivre. otoua, -patog (t6): (la bouche, d’ou)
Aéwv, -ovtog (0) : le lion. I’ouverture, 1’entrée.

omAaiov, -ov (10) : la grotte, la caverne. | dud +A (rappel) : a cause de.

gv @ = dans lequel / dans laquelle. @060¢, -ov (0) : la peur, la crainte.

ai&, aiyog (1) : la chévre. Kpeittv, -ovog : plus fort.

dyplog, -, -ov : sauvage. €k +G a ici un sens proche de moapd +G.
tomto : frapper. fittov, -ovog : inférieur.

kepatilo : encorner. TG VOpelg : A plur. de 17 H6p1g, I’injure,
@o6éopan : craindre, redouter. I’offense.

avéyouan : tenir bon. vrouévo : endurer, supporter.

1) Questions sur le texte. /5

a. Relever les S verbes conjugués et les analyser : mode, temps, voix, personne.

b. Relever les 5 participes et les analyser : temps, voix ; cas, genre, nombre.

c. Phrase 1 : A quel type de pronoms-adjectifs appartient T, et que signifie-t-il ?
d. Phrase 3 : [o0y est une négation partielle qui porte sur Vpdc, pour ’opposer a
T0V (...) 6vro. On peut donc traduire cette négation par « non pas... »]

A quel élément de la phrase est apposé @ooeopevog? Quelle valeur

circonstancielle peut-on lui donner ?

e. Phrase 4 : Quel est le sujet de la phrase et comment le traduire ?
Quel sens donner a xai ?

2) Traduire le texte en francais correct. /5
VII. Bonus : phrases de théme. /2
1) Vous pensez que le lion a poursuivi (aoriste sigmatique) la chévre [jusque] dans la

grotte.
2) Vous craignez non pas la bouche du lion, mais les injures d’un animal plus fort.




